

银川悠阅城：

# 打造全新消费阵线 点燃内需“新引擎”

本报记者 马敏

7月6日晚，2024“第五届宁夏夜统生活节”暨悠阅城一周年庆典在银川城南悠阅城繁华举办，拉开了盛夏暑期档的促消费序幕。

时光荏苒，自2023年7月8日悠阅城开业以来，悠阅城总客流量实现1200万人次，日均客流量达3.3万人次，远高于同期全国商业综合体的日均客流量。

悠阅城的建立，唤醒了银川城南板块的商业活力，彰显出新一代商业综合体强大的吸引力和经济潜力。

## 打造商业新范本 构筑城南消费新阵线

悠阅城正式开业运营的热闹场景，至今仍被人们津津乐道：当天去悠阅城的东南西北四条主干道车排长龙，水泄不通；悠阅城里客流如织，人头攒动；地下车库车满为患……

后经统计数据 displays：开业当天客流量突破20.3万人，首日销售额超2400万元；开业两日，客流量突破40万人；运营满月，总体客流量超300万人次，销售额突破1.65亿元……不俗的表现引起了全国商业领域的关注，将其称为疫情后西北首开的“现象级商业”。

“悠阅城建成后，引动人流、物

流、产业的高密度集聚，以商业的无形纽带链接起区域内的资源，填补城南区域商业空白，带来整体功能的盘活，推动城市区域价值提升。”金凤区商务和经济技术合作局相关负责人说。

“韵律感十足 YOYO 鹊巢、飞流直下的中庭瀑布、带来视觉冲击的主题霓虹、波光粼粼的风动幕墙……进入悠阅城不像是逛街，更像是逛艺术馆。”一位外地游客感叹道。

“在悠阅城的设计打造中，我们首提‘与城市共生’的理念，以宁夏本土自然景观为灵感，将特色空间引入室内，展现一个连接人与自然、人与生活的城市共生体。”阅彩集团相关负责人介绍，悠阅城从一开始就是

以“革新者”的面孔，探索更多未来城市生活的新方式，满足人们对美好生活的想象。

在新业态和新品牌方面，悠阅城也下足了功夫，引入260多个新品牌，其中60多家宁夏首店品牌，为银川带来了更具“质价比”的“年轻、潮流、时尚”消费。

## “打造全新消费阵线”仍是城市消费经济发展根本

盘点近年来不断开发运营的商业综合体，冷热亦是两重天。商业综合体常常是地域商业新地标，既肩负着繁荣城市的使命，也是商业一线的测温者。

专家认为，城市综合体数量饱和并不意味着质量饱和，现有城市综合

体的同质化现象严重，部分没有找到自己的核心竞争力，创新较少，导致消费者体验感较差。商业综合体再也不是开一个火一个，而是进入“淘汰赛”阶段。商业综合体要将效能和特点往区域化、个性化、主体化发展，提升差异化运营水平，方能保持温度。

金凤区商务和经济技术合作局相关负责人表示，目前，银川市的新商业阵容，展示着这座城市积极向上的变化及独特的魅力，悠阅城等商业综合体满足了民众日常消费生活的多重需求，逐渐成为城市公共空间的重要组成部分。未来商业综合体还有无限的拓展空间，“打造全新的消费阵线”仍然是城市更新和消费经济发展之根本。

## 自治区工商联举办年轻一代民营经济人士理想信念教育培训

本报讯(记者 吴倩)日前，自治区工商联在固原市举办年轻一代民营经济人士理想信念教育培训班，来自全区年轻一代民营经济人士50余人参加。

本次培训班充分利用宁夏红色革命历史资源和区位优势，把课堂讲授、现场体验结合，创新举办“青蓝接力”对话会，培训中分别以“加快发展新质生产力赋能高质量发展”“贯彻落实自治区党委十三届七次全会精神 铸牢中华民族共同体意识”等内容为主题作专题讲座，灵活运用启发式教学、双向交流等多种教学手段，充分发挥教师和学员两方面积极性，实现教学相长、学学相长，提高教学效果。培训期间，还同步

开展了年轻一代民营经济人士思想状况调研，就学员理想信念、所在行业困难问题等进行了调研。

在现场教学中，学员们先后前往六盘山红军长征纪念馆、将台堡红军会师纪念馆，通过“重走一次长征路、举行一场红歌比赛、重温一次入党誓词、举行一次献花篮仪式、重读一遍长征史”踏寻先辈的光辉足迹，重温长征故事。

学员们表示，此次培训内容丰富多彩、形式多样，获益匪浅，作为年轻一代民营经济人士将自觉传承红色基因、赓续红色血脉，继承和发扬老一辈企业家的光荣传统，在宁夏建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区的伟大实践中施展才华、建功立业。

## 银川市9家民营企业纳入全国工商联创成型中小企业数据库

本报讯(记者 吴倩)为贯彻落实党中央关于促进民营经济发展壮大和加强新时代工商联工作决策部署，银川市工商联开展了创新型成长型民营企业赋能行动。日前，银川市工商联推荐的宁夏宝丰集团、宁夏福思泰智能装备有限公司、宁夏恒康科技有限公司等9家民营企业已全部通过全国工商联创成型中小企业数据库入库审批。

本次推荐的9家民营企业所属行业包含化学原料和化学制品制造业、通用设备制造业、医药制造业、专业技术服务业等。这些企业在技术创新方面不断寻求突破，作出了巨大贡献。其中宁夏宝丰集团拥有省级及以上研发机构1个，有效专利数475项，有效发明专利数16项，有效软件著作权数

7项，2023年研发费用43365.82万元，研发人员4754人；宁夏恒康科技有限公司拥有省级及以上研究机构2个，获得第十届中国创新创业大赛二等奖，有效专利数21项，有效发明专利数2项，2023年研发费用1510.4万元，研发人员41人；宁夏宇通电梯制造发展股份有限公司有效专利数27项，有效发明专利数6项，有效软件著作权数24项，2023年研发费用259万元，研发人员15人。

这些民营企业在银川市实体经济增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了独特作用，成为推动银川市经济高质量发展的生力军。本次行动中9家创新型成长企业的成功推荐和采用，将进一步激励企业在技术创新和业务扩展方面取得更大成就。

## 金凤区与中智绿能签订战略合作协议 促建筑领域人工智能模型“星河”项目落地落实

本报讯(记者 张红霞)近日，由金凤区商务和投资促进局主办的中智绿能人工智能项目应用场景推介会召开，金凤区与中智绿能(宁夏)科技有限公司成功签订战略合作协议，将有利于促进金凤区经济结构向绿色低碳转型，为推动经济社会高质量发展、可持续发展提供新契机，注入新动力。

推介会上，金凤区发展和改革委员会向企业详细介绍楼宇经济发展情况，中智绿能(宁夏)科技有限公司负责人对人工智能项目应用场景进行推介。中智绿能是一家集大数据运营管理、建筑低碳节能数据算法服务、建筑数据分析及应用于一体的专业建筑低碳

数据人工智能应用服务商。本项目中自主研发的建筑领域人工智能模型“星河”，可通过大数据采集、云计算、AI模型训练、AI模型推理，实现建筑领域降本增效、节能减碳。

为推动项目尽快落地见效，金凤区商务和投资促进局联合中智绿能(宁夏)科技有限公司对金凤区六大商圈及中国工商银行宁夏分行、宁夏人民剧院、宁夏银行股份有限公司等企业进行对接摸排，统计筛选符合建设能源能效双控示范项目落地中的应用场景。宁夏工商银行及阅彩城等多家企业对该项目多次对接洽谈，秉持互利共赢绿色发展的理念，以该项目为基点促成多项合作。

## 彭阳县工商联联合民进固原市委开展特色农产品公益宣传推介活动

本报讯(记者 吴倩)近日，彭阳县工商联联合民进固原市委开展特色农产品公益宣传推介活动。

在彭阳县红河镇何家梁村采摘园内，红梅杏公益直播助农活动现场吸引了众多村民围观。诱人的红梅杏，果香弥漫，主播穿梭在杏林之间，通过镜头向广大网友展示色泽鲜艳的红梅杏，详细介绍正宗红梅杏的种植过程、品质特点及营养价值，让观众更加直观了解红梅杏的优势和特点。在近1个小时的直播中，线上观看人数上千，点赞量破万，吸引12家企业咨询洽谈，有效拓宽了红梅杏的销售渠道，提升了红梅杏的知名度和影响力。

采摘园直播活动结束后，大家又前往彭阳县工业园区，在宁夏蜀蓉食品科技有限公司红梅杏收购现场，主播又向广大网友推介红梅杏分拣、打包发货和物流配送情况。到宁夏云雾山果品开发有限公司，参观云雾山果脯、果条、果糕等加工流程，对“云雾山”系列产品进行宣传推介。在彭阳县振兴农业科技有限公司南山养殖基地，实地察看月子鸡的喂养、生活环境等情况，通过视频号等媒介现场进行宣传推介。宁夏迦娜农业科技有限公司与3家企业签订了电商平台销售合作协议，进一步丰富了彭阳县特色农产品线上销售渠道。

## 西夏区多部门联合走访民营企业

本报讯(记者 韩瑞利)近日，西夏区工商联联合西夏区检察院、法院、文旅局、农水局等部门组成工作组，深入漫葡小镇、泉园生态观光园、金弗兰酒庄等民营企业，开展法律服务“以法护航 助企发展”走访活动。

此次活动旨在深入了解制约民营企业瓶颈和堵点问题，通过开展现场解答、政策解读、法律咨询等方式，为企业提供专业指导，达到为企业排忧解难，助力企业规范健康发展的目的。

工作组通过与企业负责人面对面交流，梳理涉及困扰企业发展的酒庄审批、林权证办理、拆迁补偿问题3项，针对企业提出的问题工作组一一详细解答，为企业发展出谋划策，并提出了解决问题路径，对帮助企业理清发展思路，助推企业发展起到了积极作用。企业家们表示，此次活动不仅了解了相关政策，还学到了法律知识，提高了法律意识。

西夏区工商联将不断强化部门联动，增强服务意识，维护合法权益，依法护航企业等方面下功夫，帮助企业排忧解难，强化与职能部门沟通联动，不断优化营商环境。

## 深圳市工商联引导民企参与“百千万工程”

日前，深圳市工商联在宝安区新安街道召开基层工商联(商会)组织建设暨工商联系统助力“百千万工程”工作推进会。活动旨在进一步完善深圳市工商联组织体系，推动“百千万工程”加力提速，助力经济高质量发展。

近年来，深圳市工商联积极引导民营企业参与“万企兴万村”行动，助力“百千万工程”。仅去年一年，全市新增114家民营企业参与“万企兴万村”行动，“百千万工程”，结对帮扶125个村，实施投资项目7个，投资额963万余元，捐赠项目62个，捐赠超2300万元。44家企业参与乡村道路修缮、村庄绿化、污水处理等，涉及金额超7900万元。

在助力“百千万工程”中，深圳市工商联以产业转移为重点，引导民营企业通过项目投资、兴办企业等方式，结合对村口的资源优势，提高生产力、提升附加值，带动对村口经济发展。组织开展粤港澳大湾区(协)会和民营企业赴汕尾开展产业转移投资考察、赴河源(东源)产业转移考察活动，助力企业产业转移，促进对口地区经济高质量发展。推广“把党支部建在帮扶地”的醒狮山模式，市非公党委发动下级党组织积极参与“百千万工程”，广盛达捐资1亿元，为杨赤里村建设新村；中国平安从金融支持、保险保障、消费协同、文旅支持等四大方面，为广东发展壮大县域经济、推动乡村振兴发展注入金融发展新动能。

(据《中华工商时报》)



7月3日，工人在河北省秦皇岛市抚宁区一家新能源设备企业的生产车间工作。

近年来，河北省秦皇岛市抚宁区依托当地工业企业基础和技术人才优势，通过优化创新创业环境，搭建产业创新扶持平台和加强精准服务等措施，推动传统装备制造等产业改造升级，培育壮大能源科技、节能环保、电子信息等新兴产业向“专精特新”方向发展，助推区域经济高质量发展。据介绍，目前该区有规模以上工业企业55家，国家级“专精特新”“小巨人”企业41家。

新华社发

## 云南省清洁能源装机占比突破90%

记者从云南省能源局获悉，随着澜沧江上游托巴水电站2台机组近日正式投入运行，云南省水电装机累计达到8270万千瓦，全省清洁能源装机容量超过1.2亿千瓦，占比超过90%。

云南是绿色能源资源大省，绿色能源可开发总量2亿千瓦，约占全

国的20%。其中水能资源蕴藏量1.04亿千瓦，理论可开发量约9795万千瓦；风能资源总储量约为1.23亿千瓦，可推动实施的风电项目装机规模总量约2000万千瓦；全省129个县(市、区)中，有59个为光伏资源较好开发的区域，可实施的光伏项目装机规模总量约6000万千瓦。

近年来，云南省在持续推进水电开发的同时，风电光伏开发全面提升。“十四五”以来新能源项目开工531个，装机5560万千瓦，投产285个，装机2916万千瓦。截至6月30日，全省新能源总装机容量突破4000万千瓦，其中，风电装机1586万千瓦，集中式光伏装机2532万千瓦。(据新华社)



近日，工人在长安汽车重庆两江工厂总装车间作业。

作为国内重要的汽车制造基地，近年来，重庆把发展智能网联新能源汽车作为培育新质生产力的重要抓手，不断推进产业链、创新链融合发展，加速布局世界级智能网联新能源汽车产业集群。今年1至5月，重庆新能源汽车产量达30.6万辆，同比增长144.1%。

新华社发